
 

 
Časopis pro děti farnosti Jindřichův Hradec, 

ročník 2022/2023, číslo 40: neděle 18.6.2023 
 
Školní rok se nám pomalu chýlí ke konci a příště nás už čeká speciál na prázdniny. Všichni už 

myslíme na volné dny, na letní cestování, pobyty na táborech, dovolené a prázdniny u babičky a dědy. 
Je tedy tak trochu čas se začít loučit. Dnes budeme o loučení číst i v evangeliu. Ježíš se v něm bude 
loučit se svými nejbližšími přáteli a učedníky – mají před sebou cestu. Ovšem nečeká je dovolená, 
ani výlet, ale pracovní cesta. Poslechneme si, jaké pokyny a úkoly od Pána Ježíše dostali. Je to moc 
důležité, protože i my jsme Ježíšovými učedníky. A Ježíšovy pokyny platí i pro nás. A to dokonce 
nejen na cestách, ale i když jsme zrovna doma. Tak si pojďme vyslechnout, co máme dělat, a poprosit 
Pána Ježíše, aby nám s tím pomáhal. 

Vaše Majka 
 
Okénko z nedělních čtení 
 
V dnešním úryvku evangelia se setkáváme s Ježíšem a jeho učedníky ve chvíli, kdy je posílá poprvé 

„do světa“. Ježíš viděl mnoho lidí, jak za ním chodí v celých zástupech. Bylo mu jich líto. Bylo jich 
tolik a potřebovali pomoc. Ale nebylo možné, aby promluvil s každým z nich a každému pomohl. 
Proto vybral ze svých učedníků dvanáct nejbližších a dal jim velkou moc od Boha – dal jim moc 
uzdravovat nemocné, křísit mrtvé a zbavovat lidi zla. Vybral si Šimona (zvaného Petr) a jeho bratra 
Ondřeje, bratry Jakuba a Jana, pak také Filipa, Bartoloměje, Tomáše, celníka Matouše, druhého 
Jakuba (syna Alfeova), Tadeáše, Šimona Kananejského a Jidáše (který Ježíše nakonec zradil). Ježíš 
jim řekl, nechoďte nikam daleko mezi cizince. Jděte naopak do okolních vesnic a městeček. Hlásejte, 
že nebeské království je blízko a lidem pomáhejte. Uzdravujte je, oživujte a vyhánějte od nich zlo. 
Dostali jste zadarmo dar od Boha, abyste dokázali pomáhat a dělat i zázraky. Tak tedy zadarmo 
rozdávejte z toho, co jste dostali. 

 
19.6. – Jan Nepomuk Neumann; 24.6. – Jan Křtitel 
 
V následujícím týdnu nás čekají svátky dvou Janů. Oba hlásali – podobně jako učedníci v dnešním 

evangeliu – blízkost nebeského království mezi lidmi. Jen každý v úplně jiné době i jiném místě.  
Jan Nepomuk Neumann je náš rodák z jihu Čech. Žil asi před 200 lety. Narodil se v Prachaticích na 

Šumavě a studoval na kněze v Českých Budějovicích a Praze. Protože tehdy bylo u nás kněží 
dostatek, odcestoval do Ameriky a tam se stal biskupem. Svoji biskupskou službu vykonával velmi 
pečlivě, s velkým odhodláním a péčí o lidi. Budoval kostely, školy, semináře pro přípravu nových 
kněží. Staral se, aby bylo dost pečovatelek v nemocnicích a útulcích pro sirotky a o všechny bylo 
dobře postaráno. Navštěvoval jednotlivé farnosti a zajímal se o to, co by tam potřebovali. Do své 
služby dal úplně všechny síly – zemřel selháním tělesných sil na ulici po cestě za další službou.  

Naproti tomu Jan Křtitel je postava biblická – opravdu dávná, nejspíš bratranec Pána Ježíše. Jan byl 
posledním prorokem, který připravoval cestu Pánu Ježíši. I on hlásal, že se království nebeské 
přiblížilo k lidem. Vyzýval k polepšení a křtu v Jordánu, kam za ním přišel i Ježíš a nechal se pokřtít. 
Jan Křtitel byl zvláštní člověk – žil na poušti, jedl med divokých včel a kobylky, oblékal se do 
velbloudí kůže. Ale i on dal do hlásání Božího království všechno – za pravdivé svědectví o špatném 



 

a zkaženém životě krále byl nakonec ve vězení a přišel o hlavu. Tento týden si ale připomínáme jeho 
narození. Jeho rodiči byli kněz Zachariáš a Alžběta, kteří už narození dítěte neočekávali – smířili se 
s tím, že zestárli bez dětí. Ale byla to právě Alžběta čekající ve svém stáří maličkého Jana, za kterou 
vyrazila na pomoc Panna Maria do hor. Jejich vzájemné setkání a krásná slova na pozdrav si dodnes 
připomínáme v modlitbách Zdrávas Maria a Magnifikat (Velebí má duše Pána). 

 
Nápady k zamyšlení, vytváření, kreslení… 
 
Učedníci dostali za úkol jít mezi lidi a pomáhat jim – od nemocí, od zla – a také jim přinášet zprávu 

o tom, že Bůh je jim blízko. Jan Křtitel takový úkol dostal jako prorok přímo do Boha – měl tak 
připravovat lidi na příchod Ježíše. Jan Nepomuk Neumann sice žil o mnoho let později a jel až do 
Ameriky, ale plnil jako kněz a biskup vlastně také ten stejný úkol. I on lidem pomáhal a přinášel 
radostnou zprávu o blízkosti Boží. To je totiž úkol pro každého Božího člověka – pro každého 
dávného proroka i každého dnešního Ježíšova učedníka. 

 
Tenhle úkol můžeš a máš plnit i Ty! Neboj, nemusíš hned někoho křísit z mrtvých. Vždyť i milé 

slovo může být pro někoho smutného oživením. Když zatelefonuješ babičce, možná zapomene aspoň 
na chvilku na bolavé koleno nebo záda. Když místo hádky nebo rvačky odpustíš a usmíříš se, odehnal 
jsi zlo a přemohl ho. A každým dobrým skutkem, který z lásky k druhým uděláš, ukazuješ lidem Boží 
blízkost.  সহ 

 
Tvým pomocníkem je nejspíš i Tvůj tatínek. U tatínka často hledáme bezpečné místo plné lásky (i 

když někdy tatínkové svoji lásku ukazují trochu divoce  ͧͪͩͨ). A kde je opravdová láska, tam je přece 
vždycky Bůh nablízku. Právě dneska mají všichni tatínkové svůj svátek – nezapomeň tedy tatínkovi 
(ale třeba i dědečkovi) poděkovat za všechnu jeho péči a zkus vymyslet, čím ho dnes můžeš potěšit. 
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